

盐阜日报

YANFU PEOPLE'S DAILY

主管、主办：中共盐城市委

公信·融合·贴近
http://www.ycnews.cn

2025年5月28日 星期三
乙巳年五月初二 第19296期 今日8版



加强生态文明建设

推进绿色低碳发展



盐阜日报报业集团宣

设计:顾云燕

习近平致信祝贺中国少年先锋队第九次全国代表大会召开强调

高举队旗跟党走 培养中国特色社会主义事业合格建设者 祝全国小朋友们“六一”国际儿童节快乐

新华社北京5月27日电 “六一”国际儿童节即将到来之际，中国少年先锋队第九次全国代表大会27日上午在京开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信，代表党中央向大会的召开表示祝贺，向广大少先队员、少先队辅导员、少先队工作者致以诚挚的问候，并祝全国的小朋友们节日快乐。

习近平在贺信中强调，少年儿童是推进强国建设、民族复兴伟业的未来生力军，少先队是少年儿童健康成长的大学校。新征程上，少先队要高举队旗跟党走

走，聚焦培育共产主义接人的根本任务，着眼于培养中国特色社会主义事业合格建设者，教育引领广大少先队员争当爱党爱国、勤奋好学、全面发展的新时代好少年。要全面加强党对少先队工作的领导，夯实共青团组织全团带队责任，为少年儿童健康成长创造良好环境和条件，推动少先队事业不断取得新成绩。

中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席开幕会。

中共中央政治局委员、中央组织部部长石泰峰在会上宣读习近平的贺信，并代表党中央致词。他表示，要深入学

习贯彻习近平总书记关于少年儿童和少先队工作的一系列重要论述，坚持党的全面领导，坚持党建带团建、队建，为孩子们成长营造良好环境。希望广大少先队员牢记习近平总书记的教导，传承红色基因、传承中华文脉、传承奋斗精神，争当爱党爱国、勤奋好学、全面发展的新时代好少年，为强国建设、民族复兴伟业时刻准备着。

全国人大常委会副委员长雪克来提·扎克尔、国务委员谌贻琴、全国政协副主席沈跃跃出席会议。

大会开幕会上，共青团中央书记处书记阿东、教育部副部长王嘉毅分别代表共青团中央、教育部致词。少先队员代表汇报了听党话、跟党走，在少先队组织里学习实践成长的故事。大会为全国优秀少先队辅导员、全国优秀少先队集体代表颁奖。共青团中央书记处书记、全国少工委常务副主任王艺代表第八届全国少工委作工作报告。

中央和国家机关有关部门、有关人民团体负责同志，第九次全国少代会代表，全国优秀少先队辅导员、全国优秀少先队集体代表，北京市少先队员和少先队辅导员代表等约3000人参加开幕会。

中央和国家机关有关部门、有关人民团体负责同志，第九次全国少代会代表，全国优秀少先队辅导员、全国优秀少先队集体代表，北京市少先队员和少先队辅导员代表等约3000人参加开幕会。

记者 夏恒瑾 顾亚娟

5月23日，全国精神文明建设表彰大会在京举行，我市蝉联“全国文明城市”称号，同时新获评一批全国文明城市、文明村镇、文明单位、文明家庭、文明校园。为进一步造浓“人民城市人民建，人民城市为人民”的氛围，引领全社会进一步提升文明素养、传播文明风尚，即日起本报推出“文明之光耀盐城”专栏，通过系列报道展示我市文明城市建设成果、被表彰单位的文明风采，敬请关注。

5月23日，从全国精神文明建设表彰大会的会场传来喜讯——射阳县正式跻身“全国文明城市”行列，为这座城市北纬33度的海滨城市写下历史性注脚。

从2021年获得全国文明城市提名城市资格，到如今摘下“国字号”桂冠，射阳始终坚持以人民为中心的发展思想，紧扣“文明落于细微处”这一理念，围绕空间赋能、示范引领、文明扎根等方面，用“数年磨一剑”的执着与坚守，勾勒出一幅“人与城市共奋进”的文明画卷。

文明建设，是一场以人民为中心的“双向奔赴”。政府以“绣花功夫”织补民生短板，市民以“主人翁意识”参与共建共享，共同书写文明答卷。

合德老街承载几代人的乡愁记忆，却曾深陷道路坑洼、占道停车、环境杂乱之困。如今，老街已变成淮剧风情景街区。居民陈奶奶说：“现在环境大变样，街坊们傍晚都爱来老街散步看戏。”

这样的蜕变，源自“一街一策”的微更新。

多年来，射阳坚持将财政支出的80%以上投向民生领域，165个老旧小区换新颜，194条背街小巷告别脏乱，21个口袋公园装点生活，360个志愿服务驿站建起15分钟文明实践服务圈。

漫步城市，随处可见文化被融入街角：新时代文明实践点如繁星散落，“书香公交”载着流动的图书馆穿梭街巷，连工地围挡都“变身”淮剧名段的展板。

精神文明建设的根基始终在于“人”的塑造。

从历史长河中走来，经年累月，文明赓续。一代代射阳人，用凡人微光涵养出一座“有爱小城”。

他们，是什么样的人？

有二十年如一日、无怨无悔照顾患病奶奶的胡芹；有精心照料瘫痪养母、以超越血缘的亲情诠释“反哺”的周汉龙；有用实际行动践行诺言、坚持诚信为本的张金斌；

(下转8版)

文明落于细微处 人与城市共奋进
——探寻射阳的文明密码



5月22日，滨海县工业园区的江苏江沅机械有限公司正开足马力忙生产，这是一家专注于阀门、石油钻采专用设备研发制造的高新技术企业、国家专精特新“小巨人”企业。今年以来，公司以打造智能工厂为抓手，将数字技术深度融入企业生产运营各个环节，促进企业绿色转型升级，截至4月底，已完成销售额6.86亿元。

记者 杨毅 通讯员 刘朔池 摄

体育力量澎湃城市动能

大众快语

□赵伟伟

今日导读
央视《新闻联播》报道2025
文化强国建设高峰论坛
盐阜大众报报业集团分享
系统性变革探索成果
>>>详见2版

前四个月规模以上
工业企业利润加快恢复
全国“三夏”
大规模小麦机收全面展开
>>>详见8版

土”成为“冠军摇篮”。作为全国首批青少年校园足球试点城市，盐城培育出的彭诗梦、蒯纪闻等人已在绿茵场上崭露头角。如今，全市中小学运动俱乐部建成率100%，累计参与学生超百万，让未来充满想象。

发展群众体育，从“全民参与”中找到“幸福密码”。盐城建成325处城市“边角地”健身空间，人均体育场面积达4.73平方米，位居全省第一。从元旦迎新年长跑、湿地自行车赛到“村BA”“村乒”等草根赛事，全年超千场活动吸引180万市民参与，体育已成为盐城人追求健康生活的“刚需”。

推进体育产业，让“赛事流量”成为“经济增量”。盐城的马拉松、龙舟

赛、黄海湿地公路自行车赛等自主品牌赛事，带动餐饮、住宿、旅游等消费超亿元。今年诸多国际赛事落地盐城，更是打造“体育+生态”新模式。

注重精神赋能，从“城市名片”成为“文明内核”。当骆晓娟等奥运冠军走进校园讲述“冷静与果敢”，当“村BA”赛场上农民球员高呼“种地打球两不误”，体育正重塑盐城的城市气质——拼搏、包容、创新。盐城正以体育为纽带，将竞技场的“高光时刻”转化为全民健康的“日常幸福”，将赛事经济的“短期流量”升级为城市品牌的“长效价值”。体育，让世界听见这座东方湿地之都的澎湃心跳。

市九届人大常委会第五十三次会议召开

王荣主持并讲话

本报讯 (记者 殷俊杰)5月27

日，市九届人大常委会第五十三次会议召开。市人大常委会主任、党组书记王荣主持并讲话。市人大常委会副主任、党组副书记顾云岭，副主任徐华明、刘光球，秘书长王亚出席。

会议认真学习习近平总书记在河南考察时的重要讲话精神，听取了市政府关于全市被撤并乡镇建设发展和紧密型县域医共体建设情况的汇报，以及市人大常委会领导和相关委室关于重点督办代表建议情况的汇报，审定了市九届人大常委会第二十八次会议

议有关议题审议意见。

会议指出，全市人大系统要深刻领会习近平总书记重要讲话精神，紧密结合人大实际，围绕现代化产业体系、农业、民生、社会治理等领域，创造性做好立法、监督、决定、代表等工作。要紧紧围绕市委中心工作，发挥人大职能作用，强化市县联动，为全面推进被撤并乡镇加快发展、县域数字化医共体可持续发展贡献力量。要进一步提升议案建议办理质效，坚持问题导向，加强调查研究，以高质量代表建议办理工作践行全过程人民民主。

我市持续推进跨境电商高质量发展

1月至4月进出口同比增长338.3%

本报讯 (记者 曾浩然)近日，记者从盐城海关获悉，1月至4月，我市通过跨境电商平台进出口93.89亿元，同比增长338.3%，占全省跨境电商进出口额21.2%。

作为全国第五批跨境电商综合试验区，近年来，我市有序推进“1+4+N”载体布局建设，经营主体不断壮大，贸易规模逐年递增，发展氛围愈加浓厚。现有跨境电商企业506家、跨境电商平台企业25家、跨境电商物流企业2家、跨境电商监管场所运营企业1家。2024年，全市通过跨境电商平台进出口94.9亿元，同比增长56.2%，占全省跨境电商进出口额10.7%。

2024年11月，盐城至韩国全货机航班复航，每周4班。今年4月，盐

城至日本全货机航班复航，每周5班。我市已成为长三角地区对接日韩的跨境电商关键物流节点。

“我组建立‘盐关E达’跨境电商业务青年突击队，服务企业快速通关，满足本地跨境电商企业快捷、高效、低成本的国际物流需求。”盐城海关工作人员介绍，他们严格落实“7×24小时”通关承诺和“顺势、嵌入式”物流监管理念，不断优化进出口货物整体通关流程，构建“低干预、高效能”监管新模式，提高监管精准度，提升通关效率。

此外，盐城海关还结合政策解读、“关长送政策上门”等活动，针对性开展政策宣讲会，积极参与跨境电商推介会，为政府、企业答疑解惑。探索关企协作，(下转2版)

新晋市劳模系列报道之一

唱响盐阜大地爱岗敬业之歌

□记者 张兆领 杨亦周

在黄海之滨的盐城大地上，有这样一群人，他们扎根不同领域，用汗水浇灌希望，以实干铸就辉煌。这些新晋的市劳动模范，每个人都是一面闪耀的旗帜，在各自的岗位上诠释着爱岗敬业的深刻内涵，勾勒出新时代劳动者的壮美群像。

匠心筑梦

在专业领域深耕细作的“匠人”

电网守护人顾石磊：作为国网东台供电分公司的青年骨干，他以“故障就

是命令”的担当守护电网安全。这位变电二次检修班班长年平均处理故障410余次，2024年迎峰度夏期间，他带领团队连夜排查110kV北乐变保护装置异常，连续奋战10个小时后锁定电流回路虚接的隐蔽故障点，用专业筑起电网安全的“第二道防线”。他还主导多个技改工程自主实施，带出一支敢打硬仗的尖兵队伍，用12年坚守诠释产业工人的责任。

光伏创新先锋张英超：作为江苏悦阳光伏科技有限公司生产部部长，他扎根光伏行业五年，主导研发“多光谱AI检测系统”攻克行业隐裂难题，年降本超1200万元。他创新的N型TOPCon技术

转换效率达25.3%，主导建成国内首个光伏组件数字孪生工厂，推动人均产出提升42%。台风“烟花”期间，他连续72小时抢修，挽回经济损失3000万元。医学影像守护者陈伯川：这位阜宁县人民医院影像科技术骨干，从医十余载累计完成4万余例疑难检查，保持零差错纪录。在罹患双股骨头骨髓水肿期间，他仍拄拐坚守岗位，带领团队完成近千例急诊检查。疫情时，他用72小时改造专用CT室，创新“三区两通道”流程，实现医护零感染，筛查出5例早期确诊病例，用精准影像为临床治疗筑牢后盾。

(下转2版)